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СОЦІАЛІЗАЦІЯ МЕНЕДЖМЕНТУ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ 

 

У сучасних умовах, коли структура національної економіки постійно 
змінюється, виникає важливий аспект - підвищення рівня конкурентної 
боротьби, і особлива увага приділяється ресурсам людського капіталу 
підприємства.  

Базу дослідження склали положення теорії управління, праці вчених в 
області економіки праці, менеджменту, управління персоналом таких як Л. 
Бершедова, Е. Ричихіна, О. Гапонова, А. Журавльова, О. Коркешко, М. 
Карасьов та ін. 

Безпосередня залежність соціально-економічних результатів діяльності 
організації від якості та ефективності системи управління людськими 
ресурсами на сьогоднішній день практично ні у кого не викликає сумнівів. В 
загальному контексті, персонал - це сукупність всіх працівників, які належать 
до організації і приймають активну участь у її діяльності та досягненні цілей. 
Іншими словами, "персонал" можна визначити як "працівників", "кадри", 
"співробітників" або "людські ресурси". В останній час, термін "співробітники" 
набуває широкого застосування, оскільки він підкреслює партнерський 
характер відносин між працівниками та вищим керівництвом організації  
[1,с.16-17]. 

Система управління людськими ресурсами визначається, як 
цілеспрямований вплив на людину, яка має працювати, з метою досягнення 
максимального результату від її діяльності та гуманізації заходів технічного 
прогресу, які проводяться на підприємстві [2, c. 21]. 

Важливо враховувати їх взаємодію з організаційною культурою та 
соціально-політичними змінами в суспільстві [2, c. 32-33]. 

Існують загальні проблеми управління персоналом, які властиві всім 
підприємствам, такі як плинність кадрів, недостатня система мотивації, 
організація праці працівників та низька продуктивність праці.  

Ключовими складовими системи управління людськими ресурсами є 
наступні аспекти: 

1. Політика найму і поведінки на ринку праці (звідки та як підприємство 
залучає робочу силу). 

2. Політика використання персоналу (які вимоги ставить організація до 
персоналу). 

3. Компенсаційна політика (за якими критеріями визначається 
продуктивність роботи та як відшкодовуються трудові витрати працівників, що 
гарантується та очікується від роботодавця). 

4. Політика звільнення (підстави та способи розірвання трудових 
контрактів з працівниками).  
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5. Позиціонування управління (хто і як здійснює управління персоналом)  

[3]. 

Управління персоналом починається зі стратегічних цілей та завдань 
організації, які повинні завжди ґрунтуватися на соціальному розвитку та 
враховувати потреби та пріоритети всіх суспільних груп. Ці цілі і завдання 
визначають всі наступні аспекти управління персоналом, включаючи зміст, 
форми та методи діяльності працівників в організаціях, забезпечення цілісності 
управлінських рішень та постійне керівництво персоналом у напрямку, який 
сприятиме соціально-економічним результатам [2, с. 37].  

Сучасні HR-фахівці застосовують різні методики та новітні розробки на 
кожному етапі розвитку підприємства та вдосконалення системи управління 
кадрами. Наприклад, для досягнення максимальної ефективності під час набору 
кадрів фахівці можуть використовувати такі інструменти: 

1. Хедхантинг, який полягає в пошуку досвідчених та перспективних 
працівників, які вже успішно виявили себе на ринку праці.2.HR-брендинг, 
спрямований на створення привабливого образу компанії для потенційних 
працівників.3. Використання соціальних мереж для встановлення зв'язків з 
потенційними кадрами та виявлення відповідних кандидатів для співбесіди.  

4. Дистанційний або автоматизований відбір, який використовує сучасні 
IT-системи або можливість наймати працівників на віддалений роботу [4, c. 3]. 

Однією з важливих задач HR-фахівців є адаптація нових співробітників до 
колективу. Кадрові служби, відповідальні за управління персоналом, повинні 
швидко ознайомити нових працівників з особливостями роботи та представити 
їх компанії, а також допомогти їм інтегруватися в колектив.  

 Отже, управління персоналом має бути спрямоване на забезпечення 
організації необхідними талантами, їх ефективне використання та створення 
умов для оптимальної продуктивності наявних кадрових ресурсів. Важливим 
аспектом є також розвиток управлінського персоналу, оскільки у сфері 
управління людськими ресурсами більшість фахівців вважає, що керівник, який 
прагне досягти максимальної продуктивності, повинен використовувати 
інновації, систематично розвивати свої управлінські навички та швидко 
реагувати на управлінські виклики, оскільки лише таким чином можна досягти 
професіоналізму. 
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